Занятие 4

VIII класс.

Тема: Сервировка стола. Элементы этикета

Тема занятия: Сервировка стола. Элементы этикета

Цели: 

- обучающие: формировать у учащихся знания о нетрадиционных видах приема гостей: банкет, бранч; формировать умения по сервировке праздничного стола; продолжить формирование навыков информационного поиска.

- развивающие: развивать мышление (умения анализировать, сравнивать, классифицировать).

- воспитывающие: воспитывать культуру питания, эстетический вкус, познавательную потребность, умение работать в группе.

Тип занятия: комбинированный (формирование новых знаний и применение их на практике)

Оборудование для учителя:

-ПС «КЭКиМ», распечатанные рисунки с изображением приборов, набор посуды и приборов для сервировки стола.

Ход урока:

	№ п/п
	Элемент занятия
	Время

(мин)
	Деятельность учителя
	Деятельность учащихся

	1
	Организационный момент
	     1
	Обеспечивает эмоциональный настрой на занятие
	

	2
	Формирование новых знаний

2.1 Посуда и приборы для сервировки стола
	15
	Беседа. Демонстрация и назначение приборов: ПОИСК-РУБРИКИ-ЭТИКЕТ- ПОДГОТОВКА К ПРИЕМУ ГОСТЕЙ –(ПРИБОРЫ)
	Ответы на вопросы, информационный поиск

	
	2.2. Сервировка праздничного стола
	12
	Демонстрирует и объясняет первой бригаде сервировку праздничного стола
	1-я бригада выполняет сервировку праздничного стола из трех блюд, зарисовывают в тетрадь

	
	2.3 Нетрадиционные формы приема гостей
	20

10
	Дает второй бригаде задание: найти в КЭКиМ и изучить нетрадиционные формы приема гостей (бранч, банкет) и заполнить таблицу 
	2-я бригада включается в информационный поиск, заполняет таблицу. Затем бригады меняются местами.

	3
	Проверка усвоения знаний
	12
	Раздает каждой бригаде распечатанные рисунки приборов
	Определяют назначение приборов, затем сверяют с текстовым написанием, предлагаемым КЭКиМ

	4
	Подведение итогов занятия
	5
	Оценка деятельности учащихся


	Самооценка 

	5
	Уборка рабочих мест
	3


	
	

	6
	Домашнее задание
	2
	Познакомить родителей с нетрадиционными видами приема гостей


	

	
	Всего:
	80
	
	


На этапе формирования новых знаний при изучении посуды и приборов для сервировки стола учителю рекомендуется продемонстрировать с помощью КЭКиМ те приборы которых нет в наличии. Текстовую информацию можно предлагать зачитывать вслух в целях экономии времени, учителю необходимо делать краткие словесные пояснения.


Затем учащиеся начинают работать по бригадам. С одной бригадой учитель выполняет сервировку праздничного стола, вторая бригада участвует в информационном поиске, чтобы самостоятельно познакомиться с нетрадиционными видами приема гостей.


Результаты поиска оформляют в таблицу:

	Название  приема гостей
	Предполагаемые блюда
	Поведение гостей
	Характерные особенности

	Банкет
	
	
	

	Бранч 


	
	
	


С целью проверки усвоения знаний можно раздать каждой бригаде рисунки приборов, распечатанные с КЭКиМ. Учащимся предлагается определить их назначение. Затем учащиеся проверяют правильность выполнения задания, сверяясь с текстовым описанием.


На данном занятии «КЭКиМ» активно использовалась при изучении нетрадиционных форм приема гостей.
